Lundi 15 juin 
Français : Conjugaison (1h)
1) C10 p87 Relire la leçon « La ponctuation» 
2) N° 7-14 p 86 sur ardoise et/ou Exercices en ligne pour s’entrainer : Conjugaison/ L’imparfait/ 1. L'imparfait de l'indicatif des verbes du 1ᵉʳ groupe + 2. L'imparfait de l'indicatif des verbes être et avoir + 3. L'imparfait de l'indicatif des verbes irréguliers du 3ᵉ groupe - Teste toi ! Relis ta règle ! Maintenant commence ton parcours ! 
https://monespace-educ.fr/tester/9782013948456
3) Sur le cahier du jour (écrire la date, Conjugaison, en titre C10 p86 L’imparfait  Présentation habituelle ! + Correction à la fin de la journée. 
Exercices soit  Itinéraire A/ N°1-2-3-4-5 ou B/N° 8-9- 10-11-12-13 (Les élèves connaissent leur groupe)
4) Dictée de mots C10 : Se faire dicter les mots  C10 sur le cahier du jour + correction.
Mathématiques (1h)
1) Continuer + correction fichier leçon 118 p 149 + mémo maths p17
[image: C:\Users\enseignant\Downloads\IMG_20200613_140618_resized_20200613_020633072.jpg][image: ] Attention à la précision ! 
2) Leçons 119-120  p 150-151 Diviser par 50, par 25 / Partager des grandeurs
[image: ]
[image: ]
- Calcul mental p150 : Soustraire un nombre proche d’un nombre entier rond. Donner un exemple : 27 – 19 → 27 – 20 + 1 → 7 + 1 → 8. Dire : « 46 – 19 ; 46 – 21 ; 58 – 19 ; 76 – 29 ; 68 – 31 ; 265 – 101. » L’élève écrit la différence. 
- Calcul mental p151 : Arrondir à la mesure en mètres la plus proche. Dire : « 3 m 10 cm ; 2 m 95 cm ; 6 m 25 cm ; 4 m 75 cm ; 3 m 45 cm ; 1 m 58 cm. » L’élève écrit la mesure arrondie « au mètre le plus proche ».
- Exercices n° 1-2-3 p150
- Exercices n° 1-2-3-4-5 p 151
3) Pour les plus rapides ! Je m’entraine + n°9-10 p 172

Lecture : (40 min)
1)  Interlignes Lecture p 185 Correction L’album
[image: ]
[image: ]
2) L 54 : Ecrire son prénom : Bilan intermédiaire chapitre 10 + correction 
Touchez pas au roquefort ! La situation de départ
Touchez pas au roquefort ! L’enquête

[image: ] [image: ]
[image: ] [image: ]
[image: ] [image: ]
3) Qui a cassé le miroir du Roi Soleil ? Couverture + lecture des chapitres 1 et 2
[image: ]
https://fr.calameo.com/read/001698429afea1acf52f9

Ecriture : (20 min) 
1) Majuscule, minuscule W,w : S’entrainer avec son doigt ou stylo magique avec les vidéos puis sur feuille (écrire son prénom et E21 dans la marge) 
https://www.youtube.com/watch?v=HlxI-VhUyIQ
https://www.youtube.com/watch?v=KC8vy_tGobQ
[image: ]
2) Majuscule, minuscule X,x : S’entrainer avec son doigt ou stylo magique avec les vidéos puis sur feuille (écrire son prénom et E21 dans la marge) 
https://www.youtube.com/watch?v=1tbcjc5wvyk
https://www.youtube.com/watch?v=0CTMQfT1WIc
[image: ]
Eurékades n°3 : Problème n°5
[image: ]

[bookmark: _GoBack]Exposés QLM 
A voir sur le blog de classe ou cliquer sur le lien de téléchargement. 
Exposé de Gatien sur les Emirats arabes unis : Bravo Gatien pour ton exposé vidéo ! 
Exposé à écouter et regarder attentivement + répondre au quiz
	Lien du téléchargement 
https://wetransfer.com/downloads/308d3cfd6a863fd459735dc1486196bd20200612150730/54c87834c3ce81c0ff37682945261e3a20200612150750/e6ad63 
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Le questionnement sur I'album doit permettre a I'éléve d'appréhender les caractéristiques et spécificités
de I'album en tant que catégorie littéraire, ainsi que les différentes références culturelles dont il est porteur.
Il s'agit aussi de percevoir la dimension comique de I'histoire a travers les jeux de mots, la mise en page, les
illustrations...

Correction des itinéraires

Itinéraire A

¢. Il s'agit d'une histoire policiére.
) a. Le roquefort a permis d'arréter les voleurs.
) Les points communs : imperméable/pardessus et chapeau.

<) Les illustrations dans un album servent & montrer des éléments qui ne sont pas mentionnés dans le texte.
Ici, on voit la cravate rayée qui constitue I'indice repéré par I'inspecteur Souris.
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) Dans cette histoire, on retrouve les éléments suivants : un vol / un indice / un informateur / un détective /

une brigade de police / un gang / une arrestation.

@ Lillustration de la page 179 montre que I'action est rapide, car la voiture semble voler au-dessus des marches
et les policiers sont déséquilibrés.

© Le nom de l'orchestre (les « Rock Forts ») se prononce comme le nom du fromage (le roquefort) qui apparat
dans le titre de I'album. Le mot « rock » est un mot anglais qui désigne une musique trés rythmée.

© Duke Emmenthal joue du piano comme Duke Ellington. Homett Chavignol joue du saxophone comme
Ornette Coleman. L'auteur s'est inspiré de ces célebres musiciens pour constituer le groupe des « Rock
Forts ».

© Ce qui rend cette histoire comique : les patronymes des personnages désignant un fromage ou une parti-
cularité physique / les représentations caricaturales des personnages ou des situations / le ton employé dans
le texte.
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Bilan intermédiaire

Manuel de 'éleve pp. 166-169

Je lis une histoire en entier -

Touchez pas au roquefort ! - La situation de départ

@ Quels sont les noms des trois personnages qui apparaissent au début de Phistoire ?
Comment les reconnais-tu sur Uillustration ? Compléte le tableav.

1° personnage

2° personnage

3¢ personnage

Son nom

Cequile
caractérise

O 0V se trouvent les personnages ? Entoure Lla bonne réponse.

dans une cave

o dans un magasin

o dans un entrepot

© Quel personnage est La victime du vol 2 Quel sentiment éprouve-t-il ?
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O Cochela réponse qui convient.

Les fromages sont précieux pour ces personnages, car :

a. Il n’y a plus de fromage dans la ville. b. Ce sont des souris.
c. Les étagéres ne doivent jamais étre vides.

© Quelindice inspecteur SOUrS 3-t-Il F@MANQUE 2 ...
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170-173

2ve pp.

Bilan intermédiaire

Manuel de L'éL

Jelisune histoire enentier -

Touchez pas au roquefort ! - Uenquéte

© Quel estle nom du club ob se rendent Vinspecteur Souris et son adjoint ? Entoure la bonne réponse.
a. Club Camembert o  b.Clubdu Gruyére e  c. Club du Bleu d’Auvergne.

© Quelestle nomde lorchestre 2 o

© Associe chaque musicien 3 son instrument.

Hornett Chavignol e o la batterie
Duke Emmenthal o o le saxophone ténor
John Reblochon o o le piano

O Quel est le nom de Uinformateur de inspecteur SOUMS 2 ...

© Quel renseignement cet informateur a-t-il donné 3 linspecteur Souris ? Entoure La bonne réponse.

a. Il lui a dit quand a eu lieu le vol de fromage. Vrai — Faux
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b. Il lui a dit combien de fromages ont disparu. Vrai — Faux

c. Il lui a dit ou se cache la bande de Jo Lerayé. Vrai — Faux

O Pour quelle raison linspecteur Souris n’arréte-t-il pas immédiatement La bande de voleurs ?

NOM S oo PEEMOM S oo Acquis Non acquis
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Corrigés des bilans intermédiaires

@O Touchez pas au roquefort ! La situation de départ

1 personnage 2¢ personnage 3¢ personnage
Son nom Grasdouble Linsp ec'teur Sam Ledentu
Souris
Ce quile . . portelun Il a de grandes
. Tl est gros. imperméable
caractérise s dents.
d’inspecteur.

@ Les personnages se trouvent dans un entrepot. @ Grasdouble est la
victime. Il est triste, désespéré. @ b. Ce sont des souris. @ Il a remarqué
la cravate de Jo Lerayé.
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@ Touchez pas au roquefort | Lenquéte

© c. Club du Bleu d’Auvergne. @ Lorchestre des Rock Forts. @ Hornett
Chavignol - le saxophone ténor / Duke Emmenthal - le piano / John
Reblochon - la batterie. @ Bobby Lindic. @ a. Faux / b. Faux / c. Vrai.
O Linspecteur Souris préfére leur tendre un piége.
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LES ENQUETES DE NINO
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LE VIRUS

Malheureusement,
Archimeéde ne peut pas
partir, I'aéroport est fermé
a cause de I'épidémie de
Covid-19.Archiméde a
heureusement un vaccin
dans sa mallette.

Mais il a oublié le code...

LBICKEE «
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Itinéraire A :
€9 allais (aller) - mangeait (manger) - vivions (vivre)
@ Le soir, je regardais - Les voitures roulaient - Vous
choisissiez _
€ i elle adorait - nous récitions - ils, elles écoutaient -
vous grandissiez - je, tu voyais
@ La semaine demiére jétais malade. |'avais
une angine blanche. Je prenais des médicaments. Je ne
pouvais rien manger. Je dormais toute la journée.
© Elle lavait le linge - il mettait des fers aux chevaux -
ils semaient le blé - elles brodaient les vétements
@ Je pleurais - tu pleurais - il, elle pleurait - nous
pleurions - vous pleuriez - ils, elles pleuraient ; Je voyais -
tu voyais - il, elle voyait - nous voyions - vous voyiez -
ils, elles voyaient ; Je dansais - tu dansais - i, elle
dansait - nous dansions - vous dansiez - ils, elles
dansaient ; Je finissais - tu finissais - il, elle finissait -
nous finissions - vous finissiez - ils, elles finissaient ;
e prenais - tu prenais - il, elle prenait - nous premons
Vous preniez - ls, elles prenaient

avait peur - étaient au concert - avalent une idée -
était malade
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Itinéraire B
@ écoutais (écouter) - franchissiez (franchir) - étions

(étre)
€ Le temps était froid. Il neigeait - Clément faisait des

boules de neige et les lancait trés loin.

@ je tu rangeais - vous aimiez - nous allions bien -

Il était - lls avaient

& Autrefois, elles ne rangeaient plus cette chambre.

Elles laissaient tout trainer. Elles ne voyaient plus
personne. Il n'y avait plus de place Elles abandonnaient
leurs poupées.

8 il vendait des médicaments - ils faisaient des boutons -
elles faisaient des vétements - elle nettoyait le linge

) je mangeais - tu mangeais - il, elle mangeait - nous
mangions - vous mangiez - ils, elles mangeaient ; je
savais - tu savais - il, elle savait - nous savions - vous
saviez - ils, elles savaient ; jallais - tu allais - il, elle allait -
nous allions - vous alliez - ils, elles allaient ; javais - tu
avais - i, elle avait - nous avions - vous aviez - ils, elles
avaient; j'étais - tu étais - il, elle était - nous étions -
vous étiez - ils, elles étaient ; je grossissais -

tu grossissais - il, elle grossissait - nous grossissions -
Vous grossissiez - ils, elles grossissaient

@ allait - étaient - avaient - allais - étions - avais

© Production libre, Les hommes préhistoriques vivaient
de la chasse et de la cueillette...
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centilitre cL
décilitre dL
ans 1 litre, ily a 10 déulltres
ou 100 centilitres.

« Ces 3 bouteilles contiennent ensemble 1 L de lait.

Comblen de cL contient la troisiéme bouteille ?

EI conbiant RN

« Combien de fois peut-on reporter la longueur du seg
dans le segment AB ?
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Activités préparatoires

1. Travail sur | s de la division
a partir de données numériques @ 10315 min
simples
» Travail par groupe de trois.
Consigne : « Je vous demande de résoudre par groupes de trois le
probléme suivant. »
Ecrire le probléme au tableau :
«Nadia a 34 voitures qu'elle range par quatre dans des boites.
Combien peut-elle remplir de boites ? Combien reste-t-il de
voitures a ranger ? »
Cela revient a chercher « En 34, combien de fois 4 7 »
34 est compris entre 8 fois 4 = 32 et 9 fois 4 = 36.
34=(4x8)+2.
Nadia peut remplir huit boites et il reste deux voitures a ranger.
Recommencer en faisant varier le nombre total de voitures ou
le nombre par boites (ex. : ranger 45 voitures par boites de six).

2. Effectuer une division en utilisant
une procédure personnelle

> Travail par groupe de trois.

Cette activité confronte les éléves a la technique de la division
en proposant un probléme avec des nombres plus grands qui
nécessitent I'utilisation d’une procédure personnelle.
Consigne : «Je vous demande de résoudre le probléme suivant. »
Ecrire le probléme au tableau :

« Une imprimerie vient de fabriquer 175 livres qu'elle doit
emballer par paquets de 20 livres.

Combien doit-elle faire de paquets de 20 livres ? Combien y
aura-t-il de livres dans le dernier paquet ? »

Cela revient a poser la question : « Dans 175, combien de fois
20?»

20330min

Laisser les éléves chercher par groupes de trois. Faire présenter
etanalyser les procédures des différents groupes.

Exemple :

- pour 100 livres : cing paquets de 20 livres ;

- pour 75 livres : trois paquets de 20 livres et il reste 15 livres
pour un dernier paquet ;

- pour 175 livres : huit paquets de 20 livres et un paquet de
15 livres.
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Activités préparatoires

1. Partager une longueur (_’) 15320 min
Matériel par groupe de trois ou quatre éléves : trois bandes de papier
(ou bandes cartonnées, ficelles, rubans. ..) de 100 cm.

Consigne 1: «Vous devez partager votre premiére bande ou votre
premiére ficelle en deux parties égales. »

Consigne 2: «Mesurez chacune de ces parties et complétez Iégalité
100cm=2x....cm.»

Consigne 3 :« Vous devez partager votre 2 bande en quatre parties
égales. Mesurez chacune de ces parties et complétez Iégalité
100cm=4x...cm.»

Recopier ces égalités au tableau :

100cm =2 x50 cm ou 100 cm : 2 =50 cm.

100cm =4x25cmou100cm:4=25cm.

Consigne 4 : « On veut partager la 3° bande en cinq parties de
‘méme longueur. Avant de découper la bande, je vous demande
de calculer la longueur de chacune de ces parties en complétant
Iégalité : 100 cm =5 x ... cm. Ensuite, vous ferez le partage. »
Ecrire les égalités 100 cm =5 x 20 cm et 100 cm: 5= 20 cm.
Finir par un probléme: « Combien peut-on découper de morceaux
de 25 cmdansun ruban de 2m ?» Laisser les groupes chercher,
puis confronter les résultats et les démarches.

O 15220 min

Matériel collectif : un litre d'eau en bouteille, des bouteilles de 25 L et
de 50 cl, une bouteille de 11 50 cL, un petit entonnoir.

2. Partager des contenances

Consigne 1: «Par deux, vous allez calculer combien on peut remplir
de bouteilles de 25 cL, puis de 50 cL, avec 1 L. »

Demander a trois éléves de venir faire la manipulation au
tableau. Ecrire les égalités :
1L=25cLx40u100cL=25cLx40u100cL:4=25cL.
1L=50cL x20u100cL=50cL x20u100cL:2=50cL.
Consigne 2 : « Calculez maintenant combien on peut remplir de
bouteilles de 25 cL, puis de 50 cL, avec 1L 50 cL.»

Demander a trois autres éléves de venir faire la manipulation
au tableau. Ecrire les égalités :

1L50cL=25cL x60u150cL=25cL x60u150cL:6=25cL.
1L50cL=50cL x30u150cL=50cLx30u150cL:3=50cL.
Finir par un probléme : « Combien pourrait-on remplir de
bouteilles de 25 cL avec le contenu d'un bidon de 10L ?» Laisser
les groupes chercher, puis confronter les résultats et les
démarches.





